
 

 

Cuiabá-MT, 05 de agosto de 2022. 

 

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA/MT– CDDPD/OAB/MT. 

 

Na data de 05 de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, estiveram reunidos os 

membros da Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência da OAB/MT, sendo 

presidida a sessão pelo Excelentíssimo Presidente Dr. Rodrigo Guimarães de Souza. Iniciada a sessão 

fez o Presidente uma síntese dos trabalhos que serão discutidos.  Dentre as situações levantadas, foi 

deliberado: 

a) A Secretária-Geral, Dra. Camila Fratine, realizou a leitura da quarta Ata de 

reunião realizada em 03/06/2022, sendo aprovada por unanimidade em reunião, sem alterações. 

b) O Presidente abriu os trabalhos se autodescrevendo e informando a pauta da 

sessão quais foram: 

1. Intérprete de libras nas sessões de Julgamento do Tribunal de Justiça do 

Estado de Mato Grosso: 

 O Presidente, Dr. Rodrigo frisou a importância da iniciativa no Tribunal de 

Justiça, haja a vista a inclusão de todos, dando exemplo do cliente surdo e 

mudo que queria assistir e poder ter o conhecimento do que está sendo 

tratado ali.  

 Ainda, mencionou que entrou em contato com Dr. Marcelo, para que ele 

possa apresentar possíveis demandas no tocante a acessibilidade para as 

pessoas com deficiência visual, e assim contribuir com mais iniciativas. 

 Por fim, reforçou a importância dos membros com deficiência que 

informem as dificuldades quem possuem para que assim possam ser 

ajudados. 



 

 

2. Eventos do 2º Semestre: 

2.1- Evento 01 (Setembro): Parceria com o CONEDE - Conselho Estadual 

de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. 

 Foi dada a palavra ao Dr. Cleiton, Vice-presidente da Comissão, o qual 

se autodescreveu, e relatou quanto a reunião que participou, onde 

foram sugeridos alguns ajustes. Informou que foi proposto pela maioria 

das instituições presentes que esse evento seja principalmente 

realizado nas cidades do interior (cidades polos). Acrescentou que o 

CONEDE questionou a OAB quanto a disponibilidade de estar 

contribuindo de alguma forma com o evento através de palestras, 

orientações jurídicas, entre outras. 

 O Dr. Rodrigo informou que o evento será realizado entre 21 a 24 de 

setembro, do corrente ano, acontecendo da seguinte forma: 

DIA 21/09 – Cuiabá – Abertura na Casa Civil, onde contará com diversas 

autoridades, apresentação cultural e breve palestras. 

 DIA 22/09 – Cuiabá – Entrega da premiação/comenda chamada 

“MARIA AUXILIADORA”, maior honraria que o CONEDE pode conceder. 

O Dr. Rodrigo, mencionou que foi solicitado a ele que esse evento 

acontecesse na Seccional de Mato Grosso, bem como fosse sugerido 

um nome para apresentação de uma palestra. Informou que o nome 

cogitado foi do advogado JOELSON DIAS. O Dr. Cleiton descreveu as 

qualificações do Dr. JOELSON, e o Dr. Nivaldo, Secretário-Adjunto da 

presente comissão, manifestou favoráravel e frisou a importância.  

O Presidente, Dr. Rodrigo colocou em deliberação o nome do Dr. Joel 

Dias para realização da palestra, sendo aprovado por unanimidade. 

DIAS 23 e 24/09 – Evento no Interior – Aguardando o CONEDE 

compartilhar a agenda e os municipios, para que assim possam verificar 

os advogados das regiões que se sentirem confortáveis em contribuir e 



 

 

manifestarem interesse e, dessa forma, a diretoria realizar a 

intermediação. 

2.2- Evento 02 (Setembro): Parceria com a Comissão de Saúde da 

Seccional, Comissão de Saúde da Subseção de Várzea Grade, dentre 

outras comissões. 

 Aguardando a manifestações das outras duas comissões no grupo. 

 Informou que essas palestras são voltadas para profissionais da 

educação, sendo, principalmente, coordenadores, secretários e 

diretores, visando levar o conhecimento a respeito das pessoas 

com deficiências, aprendendo tratá-los no ambiente escolar. 

3. Plano de Valorização do Advogado e da Advogada com Deficiência: 

 Foi concluído, foi realizada a leitura pela tesouraria da OAB/MT,  e 

algumas questões foram apontadas para correção. 

 O Vice-presidente da OAB, informou que tomará a frente desse 

projeto junto à nossa Diretoria, para primeiramente ser aprovado pela 

Diretoria e posteriormente pelo Conselho. 

 O Dr. Rodrigo, informou que quando for apresentado no Conselho, 

solicitará o direito a fala, para que possa demonstrar a importância da 

aprovação do plano de valorização, como uma forma de inclusão dos 

advogados com deficiência. 

 O Dr. Cleiton esclareceu que a partir da aprovação do plano, dará 

andamento no projeto de empregabilidade e que já está fazendo o 

levantamento do necessário. 

4. O Presidente, Dr. Rodrigo, fez menção ao Rol da ANS, mencionando que a 

OAB não irá entrar como amicus curie nos autos e também não entrará 

com ADIN. 



 

 

5. Sem mais, foi encerrada a reunião ordinária da Defesa dos Direitos das 

Pessoas com Deficiência da OAB/MT.  

Agradecendo desde já a presença de todos, reforçando que a próxima reunião será 

em dia 02 de setembro de 2022 às 09 horas e 10 minutos na sede da OAB/MT e virtual, dando por 

encerrada a reunião que foi por mim, CAMILA GABRIELA LEITE FRATINE (Secretária-Geral), às 10 

horas e 10 minutos do dia de 05 de agosto de 2022, lavrada e assinada pelos demais. 

 

 

             Rodrigo Guimarães de Souza                                                       Camila Gabriela Leite Fratine 

      Presidente            Secretária-Geral 
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